

Суббота, 24 сентября 2016 года
№ 77 (9717)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• ВЫБОРЫ – 2016

• Телеграмма

Уважаемые земляки!

Искренне благодарю вас за поддержку и оказанное мне доверие, которое вы выразили на избирательных участках 18 сентября, избрав меня своим депутатом в Тюменской областной Думе шестого созыва. Обещаю приложить максимум усилий для того, чтобы оправдать высокое звание вашего избранника.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и достатка каждой семье!

Владимир Ульянов

Владимир Якушев поблагодарил земляков за активное участие в выборах

Губернатор Владимир Якушев поблагодарил всех жителей Тюменской области, пришедших на избирательные участки и принявших активное участие в выборах.

«В единый день голосования люди активно шли на выборы. В регионе традиционно это праздник, да и установившаяся тёплая солнечная погода помогла. Все эти факторы повлияли на высокую явку, которая составила более 80 процентов. Конечно, я благодарю всех, кто проголосовал за «Единую Россию», за меня лично, так как я возглавлял региональный список партии на выборах в Государственную Думу. Но не менее важны и голоса тех, кто поддержал другие политические силы. Либерально-демократическая партия России, Коммунистическая партия Российской Федерации, «Справедливая Россия» набрали достаточно приличный процент голосов. Депутаты от этих партий также будут представлять интересы земляков и в Государственной Думе, и в региональном парламенте», – прокомментировал результаты выборов Владимир Якушев.

Глава региона отметил, что процедура голосования прошла спокойно, грубых нарушений не зарегистрировано: выборы на территории Тюменской области состоялись в соответствии с действующим законодательством.

Пресс-служба
губернатора

ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА БУДУЩЕЕ



Фото Т. СУХОВОЙ

День голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва позади. В нашей области 18 сентября состоялись выборы депутатов Тюменской областной Думы шестого созыва, а в нашем районе на двух округах были организованы дополнительные выборы депутатов органов местного самоуправления в Викуловском и Чуртанском сельских поселениях.

Результаты голосования говорят о том, что на территории Викуловского района проживают люди с активной жизненной позицией, и они неравнодушны к происходящим событиям государственной важности, их волнует будущее страны, области, в которой они проживают, и родного Викуловского района.

Осень радует нас хорошей погодой, и сельскому жителю хочется многое успеть в эту пору: собрать урожай, заготовить впрок домашние консервы, подготовиться к наступающей зиме. Выходные дни все стремятся посвятить личному подсобному хозяйству, труженики сельхозпредприятий завершают уборочную страду. Но всё это не помешало викуловчанам прийти на выборы. На всех избирательных участках было многолюдно уже с утра, и участковые комиссии активно начали работу.

Голосовать шли семьями. Каждый избиратель получил

четыре бюллетеня, а тот, кто участвовал в дополнительных выборах, пять. В кабинке надо было сделать отметку в каждом бюллетене, а это занимало определённое время, поэтому образовались очереди, но избиратели относились к этому с пониманием.

Более ста памятных дипломов вручено тем, кто участвовал в выборах впервые, в адрес молодых избирателей звучали тёплые слова, некоторые комиссии по давно сложившейся традиции чествовали тех, кто проголосовал первым. Для тех, кто не смог прийти на участок по причине болезни, инвалидности, было организовано голосование на дому.

С итогами выборов можно ознакомиться на официальном сайте Избирательной комиссии Тюменской области, отзывы о голосовании есть в соцсетях, на всевозможных сайтах. В Викуловском районе 70 процентов избирателей приняли участие в выборах. Большинство избирателей отдали предпочтение партии «Единая Россия» и её кандидатам – Валееву Э.А. (Тюменский одномандатный избирательный округ № 185) и Ульянову В.И. (Казанский округ № 24). Что касается остальных парламентских партий, то на выборах Госдумы 19 процентов проголосовали за ЛДПР, 13 процентов за КПРФ, 4,7 процента за партию «Справедливая

Россия». Менее известные партии набрали менее 5 процентов голосов избирателей.

В результате дополнительных выборов депутатом сельской Думы по избирательному округу № 2 в Викуловском сельском поселении избран Иванов Игорь Александрович, по избирательному округу № 6 в Чуртанском сельском поселении – Шевелева Светлана Эдуардовна.

Более 200 человек – членов избирательных комиссий – успешно организовали и провели эту важную кампанию, хотя, прямо скажем, это было не всегда просто. Наблюдатели, члены комиссий с совещательным голосом от партии КПРФ, которые прибыли на участки в день голосования, а их было в целом по району около 100 человек, зачастую некоторые вели себя вызывающе, указывали председателям, как надо организовать работу. Но это не помешало членам комиссий создать на всех избирательных участках спокойную и доброжелательную обстановку. В этот день бесперебойной была связь, на помощь в любую минуту готовы были прийти работники МЧС, энергетики. В круглосуточном режиме трудились сотрудники правоохранительных органов. Праздничную атмосферу создали в этот осенний день для сельских жителей работники культуры, торговли и общественного питания, центры розыгрыша подарков. В Викулово была организована ярмарка.

Территориальная избирательная комиссия под руководством председателя Е.Н. Горбуновой в период подготовки к выборам провела несколько совещаний – семинаров с целью оказания методической помощи участковым комиссиям, все своевременно получили списки избирателей, бюллетени, необходимую документацию.

Была проведена большая работа по информированию избирателей. В этом нам помогли средства массовой информации – газета, телевидение, радио.

Воскресенье 18 сентября 2016 года позади. Спасибо всем, кто имел непосредственное участие в организации и проведении выборов за плодотворную работу. Спасибо избирателям за проявленную активность. Пусть, несмотря ни на что, тепло и солнечно будет на душе у каждого из вас. Мы вправе гордиться тем, что вместе со всеми жителями нашей страны, области избрали депутатов как федерального, так и областного уровня, пожелаем всем им успешной работы, принятия мудрых решений и законов, направленных на благополучие нашей Родины и каждого конкретного человека!

В. МИЛЛЕР,
заместитель председателя
территориальной
избирательной комиссии

• Образование

БУДУЩЕЕ ЗА НИМИ

С развитием информационных технологий в нашу жизнь приходит всё больше технических новинок, появляются роботы-пылесосы и другие механические помощники. Глядя на это, наши дети начинают проявлять всё больший интерес к робототехнике. Чтобы удовлетворить «жажду науки», директор ВСОШ №1 А.А. Лотов решил организовать на базе школы такой кружок. Здесь после уроков в школе дети занимаются констру-

ированием и программированием роботов.

Неравнодушного к технике педагога найти оказалось несложно, им стала О.В. Радионова. Этой весной Ольга Владимировна прошла курсы для преподавателей робототехники, и теперь сама делится опытом с детьми. После того, как школа нашла преподавателя, было закуплено оборудование для занятий, несколько наборов для сборки простых роботов – для младшей группы, и несколько

более сложных – для старших классов.

Набор в кружок был открыт с началом нового учебного года. Желающих постигнуть эту интересную науку оказалось достаточно, набралось 2 группы: первая – младшая, здесь занимаются ученики 5-6 классов (13 человек), и старшая, которая состоит из ребят, обучающихся в 10-11 классах (10 человек). Работа с младшей направлена на развитие у детей интереса к сборке и программированию роботов, сборка улучшает мелкую моторику рук, программирование помогает уже в раннем возрасте познавать информатику. Старшие ребята будут готовиться к областным конкурсам и соревнованиям. Практически все старшеклассники, кто занят в кружке, учатся в профильном классе, в котором раз в неделю проходит урок «Робототехника», он включён в школьную программу. Внеурочные занятия проходят абсолютно бесплатно.

– Пока у нас прошло только одно вводное занятие, не самое интересное, но, тем не менее, никто из пришедших не остался недовольным, все ребята с нетерпением ждут следующих. Занятия по робототехнике направлены на то, чтобы привлечь де-



• Юбилей. Юбиляры

**Не беда, что виски
серебрятся...**

*Не беда, что виски серебрятся,
И как тройка промчалась года,
Надо жить и судьбе улыбаться,
И душой не стареть никогда!*

Среди наших долгожителей нет людей, чьи судьбы можно назвать лёгкими и счастливыми. Каждому, кто родился в 20-30-е годы, пришлось пережить множество лишений и испытаний, главным из которых стала Великая Отечественная война. Не обошла она и нашего юбиляра Павлюченко Ивана Прокопьевича (на снимке), которому 24 сентября 2016 г. исполняется 90 лет.

Родился он в крестьянской семье в д. Еловке. Получил начальное образование в Скрипкинской школе и с 1937 года начал трудиться в возрасте 11 лет в колхозе на разных работах. Юность Ивана Прокопьевича пришлась на суровые годы военного лихолетья. Трудно семья Павлюченко жила до войны, а уж в годы войны совсем тяжело было. Но Иван с детства был приучен к крестьянскому нелёгкому труду, поэтому брался за любую работу и добросовестно её выполнял, помогал ему в этом и его характер: пока не сделает дело, не уйдёт домой. Ну а в редкие минуты отдыха любил он и пошутить, и частушку спеть, и интересную историю рассказать. «Никогда не забуду, как встретила мне цыганка и нагадала, что проживу более 90 лет, вот ведь и впрямь верно оказалось», – улыбаясь, говорил юбиляр.

На войне Иван Прокопьевич не был. В 1944 году был призван в армию и направлен в Улан-Уде на машиностроительный завод в сталелитейный цех, где проработал до апреля 1947 года, и был награждён медалью «За доблестный труд». Вернулся домой и опять пошёл трудиться в колхоз. Руководство заметило старательного, трудолюбивого паренька и направило учиться в Ишимскую школу механизации. Получив специальность, Иван Прокопьевич беспрерывно работал трактористом в колхозе «Путь к коммунизму» до самой пенсии. В 1953 году женился Иван на Гретченко Наталье Андреевне, тоже уроженке Еловки. Симпатичная, трудолюбивая девушка давно нравилась ему, и, наконец, набравшись смелости, заслал он к ней сватов. Вместе работали в колхозе: жена дояркой на ферме, муж – трактористом. Любое дело спорилось в его руках, не последним человеком был в колхозе, за что неоднократно был награждён почётными грамотами, орденом «Знак почёта», юбилейными медалями. Жаль только, что рано овдовел Иван Прокопьевич. Двоих детей вырастили они с Натальей Андреевной. Дочь Зоя сейчас живёт в г. Тобольске, но каждый год обязательно приезжает к отцу и брату Петру, который живёт с ним, чтобы помочь привести в порядок дом, окружить отца заботой и вниманием.



Вот и сейчас ждёт её с внуками Иван Прокопьевич на свой юбилей. Ещё недавно Иван Прокопьевич мог трудиться в огороде, делать что-то по дому, даже косить сено, но силы уже стали не те, и сейчас он нуждается в постоянном уходе и заботе. Давно уже живут они вдвоём с сыном Петром Ивановичем, тоже уже пенсионером, который старается быть во всём опорой для отца.

Человек, отмечающий 90-летний юбилей, достоин стать легендой, и это не зависит от того, был ли он знаменит или создал что-то ценное, достаточно того, что он прожил такую огромную, такую непростую жизнь честно.

Уважаемый Иван Прокопьевич, мы поздравляем вас со столь почтенным юбилеем!

Желаем, чтобы здоровье не подводило Вас, оптимизм и жизнелюбие не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием. Пусть каждый день дарит Вам положительные эмоции, что является залогом долгожительства. Спасибо Вам за Ваш нелёгкий и добросовестный труд, за Вашу мудрость!

Ермаковский совет ветеранов



тей к технике, развить в них качества инженеров, также воспитать в них соревновательный дух, т.к. мы собираемся участвовать в соревнованиях на областном уровне. Возможно, когда-нибудь мы услышим их имена на всемирной олимпиаде по робототехнике, — говорит О.В. Радионова.

Группы юных робототехников состоят, практически, из одних мальчишек, но в старшей группе есть и одна девочка. Она, также как и парни, с интересом участвует в сборке, многим интересуется. Самое сложное в робототехнике – составление программы для робота, например, чтобы запрограммировать

робота на движение по квадрату с определённой стороной, у юных техников уходит около полтора часа.

Многое ещё предстоит узнать новоиспечённым робототехникам, в этом им, несомненно, поможет Ольга Владимировна, вместе с детьми она также повышает свой профессионализм. Желаем юным инженерам поскорее освоиться в новой для них сфере, и уже в ближайшее время успешно выступать на соревнованиях.

Н. БЕЛЯЕВ

На снимках: на уроке;
О.В. Радионова
Фото Т. СУХОВОЙ

• Из редакционной почты

Удивительное – рядом

Лето... Как хорошо бывает летом! Летом можно посетить новые места и увидеть что-то необычное.

И в моей жизни было именно такое лето. Мы всей семьёй решили немного попутешествовать и отправились на Урал. Нас ждало удивительное открытие маленького уральского городка Невьянска, находящегося в тридцати километрах от города Режа, куда мы и направились. В Невьянске мы побывали в большом и удивительном храме, где было много старинных икон. После храма мы отправились в известную в России «Наклонную башню», построенную ещё в семнадцатом веке. Владела этой башней известная для того времени семья Демидовых. По одной из легенд эта башня наклонилась

из-за того, что одного из Демидовых сбросили с балкона девятого яруса, после этого башня наклонилась, как будто проливая слёзы. А ещё мы узнали, что в этой башне впервые стали чеканить монеты. Занимался всем этим старший Демидов. Нам и самим предложили попробовать почеканить монеты, что мы и сделали с удовольствием. А на память мы забрали монеты себе.

Благодаря летнему путешествию я понял, что не нужно уезжать далеко, а удивительное – рядом.

И ещё я понял, посетив Урал, что Тюменский край несколько не уступает остальным по красоте, а может, и превосходит. И я рад, что живу именно здесь.

Д. КЛИМОВ,

ученик 6 а класса ВСОШ №2

• Внимание: конкурс!

Экологический проект

С 13 сентября в российских школах началась регистрация для участия в проекте «Хранители воды», второго этапа экологической программы PepsiCo, начатой ещё в марте 2016 года, во Всемирный день воды. Данная часть проекта посвящена проблемам загрязнения планеты и вторичной переработки отходов. Осенний этап проекта «Хранители воды» не только предлагает учителям провести школьные уроки, на которых ребята узнают о том, как правильно собирать и сортировать отходы и дарить новую жизнь вещам, но и даёт инструментальный для проведения творческих занятий в младших классах и конкурсов по разделному сбору мусора в старших. Сами уроки пройдут на неделе с 3 по 10 октября и будут посвящены Международному дню вторичной переработки. Цель образовательного проекта «Хранители воды» — научить школьников вносить свой вклад в защиту планеты, следуя простым советам и правилам, о которых учителя расскажут на предстоящих уроках.

В рамках прошлого этапа проекта «Хранители воды» особенно активно проявили себя шко-

лы Тюменской области. Более 508 республиканских школ отлично организовали и провели серию уроков «Хранители воды». Ожидается, что количество участников второго этапа проекта также будет впечатляющим.

В проекте может принять участие любая школа. Для этого учителям достаточно пройти онлайн-регистрацию на официальном сайте проекта www.хранителиводы.рф и таким образом получить доступ ко всем методическим материалам и видеопособию. Школы, принявшие участие в проекте, будут отмечены на онлайн-карте проекта, а также получат сертификаты участников и благодарственные письма.

Образовательный проект «Хранители воды» реализуется компанией PepsiCo и Зелёным движением «ЭКА» при содействии Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации в рамках федеральной целевой программы «Вода России» и при поддержке бренда питьевой воды Aqua Minerale®. Узнать подробнее о проекте можно на официальной странице www.хранителиводы.рф

• **Рядом с нами**

Человек с большой буквы

В моей жизни было много людей с большой буквы: учителя в школе, коллеги по работе или же люди, достигшие почтенного возраста, — им я приносила заслуженную зарплату. А общение с ними — как отдушина, бальзам. Детей своих так же воспитываю: чтобы уважали старшее поколение. Один из сыновей прабабушку Фешу всегда называл на «Вы». В общем, это, так сказать, общая картина. А сегодня мне бы хотелось поведать историю об удивительной женщине. Почему это для меня важно? Ведь для каждого человека (особенно женщины) награда — дети, а у меня их трое. И порой они вроде не ищут приключений, но приключения сами находят их. Однажды они забрались на конёк крыши, чтобы посмотреть с высоты на собаку по кличке Рита. Получилось так, что один ребёнок полетел вниз и зацепился за гвоздь. От этого в районе лобно-височного места образовалась рана. Рана кровоточила (а в то время при виде крови я чуть в обморок не падала). Что же делать? Нужно наложить повязку, ведь не всегда можно обратиться в медпункт, а это ещё был и выходной, никого не хотелось тревожить — я уважаю труд людей, которые, не жалея себя, отдаются работе. Вот миг решения и настал: программа, однажды заложен-



ная мне медиком, пригодилась как нельзя кстати. Преподавала мне уроки по оказанию первой медицинской помощи Тропынина Валентина Михайловна. С тех пор прошло лет 25, а знания всегда при мне: наложение повязок, массаж сердца, определение кровотечения по степени повреждения. Вот так Валентина Михайловна учила азам медицины наш класс. А одна из пятерых одноклассниц посвятила себя медицине — Оленикова Людмила Александровна, многие уже знакомы с ней. И её дочь Светлана — тоже медик.

Родилась Валентина в Викулово в обычной многодетной семье и, скорее всего, с детства мечтала стать медиком. Почему говорю неуверенно? Потому что пишу о благородном, руководствуясь собственной копилкой воспоминаний, так как эту семью знаю 33 года. С того момента, когда семья подъехала за мной на машине ярко-оранжевого цвета, чтобы отвести в райцентр для сдачи анализов, так как я и дочь тётки Вали Елена должны были пойти в первый класс. С тех пор мы с Еленой не разлей вода: если уж встретим-

ся, то, как сёстры, болтаем, забываем о времени.

Валентина Михайловна после школы поступила учиться на фельдшера. После начала трудовой деятельность в должности фельдшера «Скорой помощи» в с. Викулово. Проработала 4 года. Потом она встретила свою вторую половинку — Тропынина Николая Андреевича. В 1975 году они поженились и переехали жить на родину мужа в Рябово. Так как в ФАПе свободного места не оказалось, ей посчастливилось некоторое время поработать воспитателем в детском саду. Затем освободилось место в с. Шешуки, так как ушла на заслуженный отдых Татьяна Ивановна Пономарёва. А расстояние между Рябово и Шешуками — 4 километра. И вот каждый день Валентина Михайловна совершала утреннюю и вечернюю пробежку туда и обратно, получается уже 8 километров. Плюс ко всему, почти каждый день, если кто заболел, — ещё столько же. Дома семья: муж, две дочери, свекровь. Обязанности жены, хозяйки, матери никто не отменял. Но ни разу никто не слышал, как тяжело, трудно ей! Легче стало, когда у семьи появилась машина, но и то муж не всегда мог довести её до работы, так как трудился лесником. Так фельдшер проработала 9 лет, потом освободилось

место в Рябово. Здесь Валентина Михайловна проработала 28 лет. За это время у неё родилась третья дочь Ирина.

Без капли сомнения работала бы она и по сей день, несмотря на возраст, но случилась трагедия: пожар. Валентина Михайловна вынесла из огня лишь пальто и шапку. Это всё, что осталось от нажитого. Пожар уничтожил дом. Но главное — ушёл из жизни и дорогой супруг Валентны Михайловны.

... Валентина Михайловна уехала в Викулово, купила дом. Устроилась на должность медсестры, в её обязанностях — ставить прививки детям. Продолжала работать даже после выхода на пенсию. Может, уже лет пять, как оставила работу, а вот клятву Гиппократова помнит всю жизнь и руководствуется только ею. За свой 35-летний медицинский стаж имеет звание «Ветеран труда». Но самое главное для женщины — её три дочери: Елена, Светлана, Ирина. Дочери замужем и бабушку одарили тремя внуками и тремя внучками. Недавно Валентина Михайловна отметила 65-летний юбилей! Искренняя, честная, в каком-то смысле мужественная и в то же время — просто женщина и мать. С большой буквы!

**Л. ИВАНОВА,
с. Викулово
Фото принёс автор**

• **Сельхозобзор**

На последних гектарах

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе сельскохозяйственных работ в предприятиях Викуловского района на 20 сентября 2016 года.

В первой графе — наименование хозяйства; во второй — план уборки зерновых и зернобобовых культур (га); в третьей — уборка (%); в четвертой — урожайность (ц/га); в пятой — засыпано семян (%).

(Данные районного управления сельского хозяйства)

КХ «Рассвет»	1405	100	15,4	100
ООО «Елань»	300	100	18,0	100
ИП Аскаров Р.М.	580	100	20,9	100
ООО «Чапаева»	650	100	17,2	100
ООО «Маяк»	1000	100	15,0	100
ИП Васькин И.Н.	750	99	18,5	100
ЗАО «Экос»	1482	98	22,6	365
ООО АК «Викуловский»	12210	84	19,0	95
ИП Романов А.В.	380	82	12,7	100
Прочие	1201	78	10,0	88
ООО «Радиус-агро»	4267	73	18,5	100
СПК «Сибирь»	430	70	18,7	100
ООО «Боково»	3214	67	12,9	63
ИП Гилёв С.М.	910	63	18,9	100
ООО «Нива»	577	63	9,7	27
ОО ДСП «Ямал-Юг»	1132	58	13,7	0
По району	30497	82	17,6	99

Минувшая неделя для земледельцев района оказалась весьма продуктивной (несмотря на то, что из-за дождя были потеряны почти сутки рабочего времени): всеми хозяйствами зерновые и зернобобовые культуры убраны с 17 % площадей, а всего с начала уборочной страды обмолочено 24860 га, что составляет 82 % к плану (в прошлом году — 51%). К 9 сельхозпредприятиям, ранее завершившим обмолот хлебов, добавились ООО «Чапаева» и ООО «Маяк». Поздравляем полеводов с заслуженной победой!

Очень плодотворно потрудились работники агрокомплекса «Викуловский»: их прибавка за семидневку составила 27%; всего здесь убрано 10296 га яровых: 8870 — пшеницы, 370 — овса и 1056 га ячменя (84%). Только за 18-19 сентября «викуловчане» обмолотили более 720 га хлебов, а валовой сбор зерна в хозяйстве приближается к 20000 тонн. Неплохой показатель!

Весомую добавку к своему «хлебному каравану» организовали и механизаторы ООО «Ра-

диус-агро», «прыгнувшие» за это же время с 60 % убранных полей до 73; тут осталось убирать чуть более 1000 га.

Несколько слов об урожайности. В целом по району за неделю она несколько упала: с 17,9 до 17,3 ц/га. Заметно снизился намолот в агрокомплексе и ЗАО «Экос» — на 1,3 ц, но именно здесь он остаётся одним из лучших по предприятиям: 19,0 и 22,6 ц на круг, тогда как в «Ниве» получают по 9,8 ц, ИП Романов А.В. — 12,7, «Боково» — 12,9, «Ямал-Юг» — 13,7 ц зерна.

Близится к завершению плановое задание по засыпке семян; пока не снят этот вопрос с повестки дня в трёх коллективах полеводов: ООО «Боково» — где на 20 сентября имеется 63 % семян, ООО «Нива» — 27 и ООО «Ямал-Юг» — ни килограмма!

Успешно ведётся вспашка зяби: на сегодняшнюю дату она поднята на 16060 га, что составляет 59 % к плану (в 2015 году — 8650 га); в ООО «Маяк» — 84, ООО АК «Викуловский» — 72, ООО «Радиус-агро» — 63, ИП Васькин И.Н. — 62 %.

А. БЕРЕЗИН

• **Подробности**

Очередная акция

Юных инспекторов

Начался учебный год, дети снова пошли в школу, и теперь водителям нужно быть вдвое осторожнее и внимательнее за рулём. После длительных каникул не все дети ещё адаптировались к дорожной ситуации.

ГИБДД совместно с юными инспекторами дорожного движения часто проводит различные акции. Очередная акция с участием юных инспекторов и волонтеров из организации «Связь поколений» прошла 14 сентября на улицах нашего села. Мероприятие называлось «Лайк водителю», для его проведения был привлечён экипаж ДПС. Сотрудники дорожно-постовой службы останавливали водителей, которые пропускали пешеходов на переходах, а дети благодарили автовладельцев за это, выдавая им «лайки» (значки в форме руки с большим пальцем, поднятым вверх).

Многие водители сначала не понимали причины их ос-



тановки и негодовали, но, когда выяснялась причина, сразу начинали улыбаться и говорить о важности данного мероприятия. По мнению волонтеров, подобные мероп-

приятия нужно проводить не только в начале учебного года, а гораздо чаще, хотя бы после каждого школьных каникул, тогда ситуация на дорогах может стать безопаснее и спокойнее.

Ещё раз напоминаем водителям: будьте максимально внимательны на дороге, особенно во время движения около детских садов и школ. Также обращаемся к пешеходам, сейчас темнеет рано, поэтому сделайте свою одежду более заметной в темноте, носите световозвращающие элементы. Объясните своим детям, что дорога — это зона повышенной опасности, расскажите им, как нужно себя вести по дороге от дома до школы и обратно, вы в ответе за своих детей. Соблюдайте Правила дорожного движения.

**Н. БЕЛЯЕВ
На снимках: во время проведения акции «Лайк водителю»
Фото автора**



